

南岭煤业

开展现场隐患大排查

根据《煤矿安全生产标准化管理体系基本要求及评分办法(试行)》要求,近日,西山煤电南岭煤业组织开展对煤矿重大风险管控措施落实情况、管控效果及事故隐患排查工作进行全覆盖、无死角现场隐患排查。

本次检查共分五个检查组(地面一组、井下四组),井下主要排查5#煤二采区、5206、5206、5214等工作面及采煤仓、水仓、中央配、中央水泵房等重要地点。地面主要排查疫情防控安排部署落实情况、两堂一舍消毒记录、门岗来访人员登记表、雨季“三防”工程检查、地面35KV降压站、瓦斯抽放泵站、火药库等重点场所。排查中,共发现54条隐患,现场已整改9条,提出具体整改措施45条,并对所有隐患按照专业如数录入安全生产运营平台。

●王谦 张瑜沛

李健深入党支部工作联系点
讲党史学习教育专题党课

(上接1版)要有政治定力,在大是大非问题、政治原则问题上,要态度鲜明、立场坚定。要做好作风的引领人。作风是无形的指挥棒和红绿灯,直接决定一个单位的舆论和风气的好坏。当前正是实现“六大突破”“三个领先”的关键期和发力期。党员要带头作表率,要让大家从党员的一言一行中看到“党员就是不一样,党的书记就是不一样”,凝聚力量,把心聚拢在一起,把干劲激发出来。要做群众的贴心人,抓好本职工作,多做职工群众喜闻乐见、雪中送炭、双手欢迎的工作;当书记的要设身处地考虑职工群众的现实需求,主动传递党的关怀和企业的温暖,维护职工利益,调动职工群众积极性。要围绕“保安全、降成本、增效益”做好支部工作,用发展成果赢得民心,不断增进员工福祉。

李健希望该矿全体干部职工按照山西焦煤集团下半年工作会议精神,为坚决实现“安全环保再加强、管理水平再提升、产业体系再优化、改革变革再深化、党建统领再提质、员工福祉再增进”不懈奋斗;为确保西山煤电“三个领先”“六大突破”如期实现,确保首个“三年三步走”目标落地见效,为企业转型发展再作贡献。

在党课前,参会人员观看了马兰矿党建专题片《领航》;综采二队党支部书记汇报了支部工作和党史学习教育情况;两名党员代表围绕“学讲话、担使命、争一流、达领先”谈了个人体会。

党课结束后,李健前往马兰矿矸石山和污水处理厂督导工作。李健要求转变思路,在做好矸石填埋的同时,做好环保和绿化工作,利用现有土地建公园、种果蔬,为矿区职工家属建造休闲娱乐场所。要落实环保责任,做好矿井水、生活污水处理,达到排放标准,守住环保红线。

●曹建元 张峰

(上接1版)

第二关,“降本增效”

想要夺得这项胜利就要做好以下工作,达到我们的小目标:1、推行精益化成本管理,建立科学的定额体系;2、强化全面预算管控。确保全年可控费用同比降低5%以上;3、发挥规模采购效应。力争实现采购成本同比下降3%以上;4、发挥产洗运销联动作用。力争同比节约运费及港杂费支出15%以上;5、合理安排一通三防投入。力争本部矿井一通三防投入同比降低15%以上;6、避免防治水资金重复投入。力争地测防治水投入同比降低30%以上;7、合理降低主材投入。在确保安全生产的前提下力争主材投入同比降低15%以上;8、严控机电设备租赁费和配件投入。力争设备租赁费和配件投入同比降低均达15%以上;9、减少其他材料投入。深挖流程降本潜力,提高物资管理效果,力

争其他材料消耗同比降低15%以上;10、强化用电管理。力争电力消耗同比降低5%以上;11、减少外委费用支出。组建专业化队伍替代外委队伍,要求各单位外委劳务费支出同比降低30%以上;12、降低财务费用。坚持“量入为出、量力而行、留有余地”的原则,实现综合融资成本同比降低20个BP以上;13、压缩机关运行费用。牢固树立“过紧日子”思想,实行机关经费归口管理,实现机关运行费用同比减少10%以上。

第三关:“提质增效”

想要做好这项工作,实现目标,需要我们同向同行更加努力:1、深入开展对标提升工作。提高企业效率效益,增强核心竞争力;2、模拟内部市场化。以杜儿坪矿、马兰矿为试点,建立内部市场结算体系,全面引入价格、竞争机制,运用经济杠杆,提高资源配置效率,提升生产效能;3、强化创新驱动。

科技是第一生产力。重点加快智能化综采工作面新技术、新装备的引进吸收及“110工法”、无煤柱开采、充填开采等实用技术的推广应用;4、提升设备“三率”。分析汇总设备开机率、周转使用率和设备故障率,实现关键生产装备“两提一降”,保障矿井生产连续高效;5、开展亏损企业治理。“一企一策”加快出清止损,疏堵企业的“出血点”和“亏损源”;6、加强税务筹划工作。以税费筹划工作室为牵引,实行税收筹划前置管理,通过管理节约税费5000万元以上;7、强化项目投资管理。完善公司项目投资管理办法和专用资金管理办法,要求成本工程投入同比降低10%以上;8、减少“两金”占用。努力实现两金压控10%的目标;9、提高资产运营效率:一是盘活闲置资产,实现目标5000万元以上。二是清理低效无效资产,为企业瘦身健体、固本培元;10、通过重塑管理机制、优

化薪酬结构,变革人力资源管理体制;11、强化经营监督机制运用,防范源头风险;12、改进绩效考核机制。建立跟踪和倒查机制,严格将考核结果与绩效薪酬挂钩联动;13、加强数智化管理。坚持“五统一”原则,推进各层级、各领域互联互通。加快安全生产经营数字化管控平台、产洗运销协同联动平台建设,形成大数据库,为全面提升管理效能提供支撑。

需要注意的是三个时间段:2021年8月10日—11月30日,为专项提升阶段;2021年12月1日—12月31日,为总结评价阶段;2022年1月1日—6月30日,为巩固深化阶段。

各单位、各部门要提高政治站位,加强组织领导;做好整体设计,分步协调推进;建立健全机制,攻坚专项行动;强化考核监督,确保取得实效。

●张金宇 张斌

斜沟煤矿:汛期当前 细致做好安全巡查

汛期当前,斜沟煤矿抓牢防汛、防雷电、防排水三条主线,紧扣防灌井、防地质灾害、防山体滑坡、防护坡边坡坍塌四个重点,组织督查组分别对矿区生产生活场所及地表沟谷河道进行巡查,全面检验矿井防汛工作体系运行情况及矿井综合抗灾能力(见图)。

督查组深入矿区风机房、应急物资库房、施工单位驻地等相关重点场所及麻堰塔沟、西磁窑沟、椿树洼沟、庙沟等矿区主要沟谷泄洪通道,以“看、查、问、访”方式对全矿当前防汛工作开展情况、存在问题及下一阶段工作进行全面督查。

督查组要求,认真贯彻落实上级防汛工作会议和文件精神,坚决克服侥幸心理和麻痹思想,坚持“安全第一、常备不懈、预防为主、全力抢险”的防汛工作方针,立足“防大汛、抢大险、抗大灾”,精心组织雨季“三防”工作。



各级管理干部要全面深入学习西山煤电党委书记、董事长李健在斜沟煤矿干部大会上的讲话精神,提高政治站位,提高认识,凝心聚力,充分发扬艰苦奋斗、埋头苦干、拼搏奉献、敢为人先的斜沟精神,守土有责、守土尽责,勇于担当、敢于担当、善于担当,

扛起责任、坚定履职尽责,苦干实干拼命干、会干巧干用心干,努力把斜沟煤矿建设成为行业领先的智能化示范矿井。

●赵士伟

防汛进行时

白家庄矿业公司:再部署再检点雨季“三防”工作



为强化主汛期安全管理,日前,白家庄矿业公司利用早调会对雨季“三防”工作进行再部署再安排。

会议强调,今年受极端气候

影响,大风、暴雨、强降雨等天气随时都会出现,当前,要把雨季“三防”工作摆在重要的议事日程来抓,做好防大汛的提前准备工作;各驻外项目部要全面掌握员

工吃、住、行情况,事事检点,超前预防;对矿区危漏房住户要及时下达隐患通知书,劝其投靠亲友,提供必要的安置住所;以5个党总支、5个直属党支部为单位,各自组建成立5人以上党员应急救援突击队,随时听从命令和召唤;要全员齐行动,全力以赴,确保安全度汛。

会议结束后,该公司迅速组织人员前往多经公司柱修厂周边、五四街小区、五三街小区等处,开展以防滑坡、泄洪渠等为重点内容的防汛检查,对发现的问题全部“四定”处理。同日,还对二中小区水泵房、多经密封件厂、自救器厂等进行安全隐患排查和雨季“三防”检查。

●李润良 武士明